ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Год издания 19-й

№ 25 (3776)

ЧЕТВЕРГ, 5 февраля 1970 года

а 2 коп. В прошлом году коллектив лаборатории внедрил методику производства новых реактивов 60 наименований, крайне необходимых народному хозяйству. Нынче молодые сотрудники должны дать путевку в жизнь более 300 препаратам, методика производства большинства которых будет также впервые разработана в Ангарске Цена 2 коп

в Ангарске.



# ХИМИЧЕСКИЙ "АЙСБЕРГ"

пентральная заводская лаборатория завода товаров народного потребления. Группа лаборантов под руковолством К. А. Богенса приступила к исследованию пового отбедивателя для хлопиатобумажных тканей, разработанного одини из уральских институтов. Завод выпускает сейчас отбеливатель «Сокол», «Лебедь» и «Чайка», в составе котормх есть пищевые продукты. Новый отбеливатель — «Айсберт»—первый химический препарат, к производству которого завод должен приступить в имиещием году. Выпуск «Айсберта» будет освоен после того, как группа К. А. Богенса выполнит все исследовательские работы и испытает опытные образым препарата.

Лаборатория завопа начала работы и нял ос-

Лаборатория завода начала работы и над освоением производства лыжной мазн. Подбирается оборудование, составляются опытные рецепты нового препарата. Опытная партия лыжной мазя будет получена в лабораторных условиях в этом году, а серийный выпуск ее начиется в 1971 году.

## ИСПЫТЫВАЕТСЯ ДИСПЕРГАТОР

майский ремонтно-механический МАЯСКИЯ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИЯ ЗАВОД. Экспериментальная группа предприятья изготовима опытный образеи диспериатора—установки для приготовления различных окрасочных материалов. Строятели, особенно отделочинки, знают, как сложно приготовить однородную массу из разных цветов краски. В общем-то, не трудию, но на приготовление ее тратится много времени. Диспергатор размешивает большое количество краски в течение нескольких минут.

Опытный образец установки испытывается сей-час на участке приготовления клея в управлении производственно-технической комплектации.

### ГЕНЕТИКОВ **УСПЕХИ**

новосибирск. (TACC). НОВОСИБИРСК. (ТАСС). Сахаривя свежла на пятнадиать процентов сахаристее обычной. Картофель, превосходящий обычные растения качеством и хорошей формой клубией. что важно для механичарованной посадки и уборки. Редис, урожайность которого на 50—60 процентов выше, чем традиционных сортов. Таков дажноем и полный перечень практических результатов исследовательской работы сибирских генетиков

Достаточно сказать, например, что доходы от нового гибрида сахарной свеклы исчисляются десятками миллнонов рублей.



Лаборатория масел при ЦЗЛ Ангарского нефтеперерабатываюпаторатория масел при цол Аптарского пертеперераодъявающего завора. Здесь производятся внализы присадок этого смаст для масед». В лаборатории работает дружный коллектив лаборатов, успешно справляющийся со всеми производственными загадачи. Лаборатория оснащена всем необходимым оборудованием на снимке: в лаборатории масел. Фото А. ХАМЗИНА.

## ДИССЕРТАЦИЙ ТЕМЫ

туру в предъявляют к защите канди-латские диссертации. Большинство плановых научно-ис-следовательских тем, выполненных сотрудниками, является также дис-сертационными работами. Так, экс-периментальные исследования ток-сичности новых теплоносителей гид-ротерфенила и терфенильной смези, применяемых в атомной, жимиче-ской и текстильной промышленности. Явились основой лая кантилательной лая кантилательной промышленности. явились основой для кандидатсьой диссертации З. Ф. Хроменко, Результаты исследований позволили определить предельно допустимую концептрацию этих веществ в воздухе ра-бочих помещений и разработать спепизление оздоровительные

новым **METOAOM** 

Центральная заводская ла-боратория завода химреакти-вов, пожалуй, самая моло-дая в Ангарске. Но с каж-дым годом ее значенне воз-раствет. Сейчас лаборатория занимает три этажа четы-

занимает три этажа четы-рехэтажного корпуса, кото-рые оснащены отличным оборудованием. необходиопорудованием, необходи мым для выполнения науч-но-исследовательсянх ра-

В прошлом году

В этом году лаборатория получит от

завода

стронтелей последний этаж корпуса, где расположатся вспомогательные объекты. С вводом их в строй Ангарская научноисследовательская лаборатория завода химреактивов станет крупнейшим в Вос-

точной Сибири центром по разработке новых методов синтеза реактивов.

отставка дыму

АНГАРСКИЯ ФИЛИАЛ ВНИПИ-НЕФТЬ. Много лет в институте работает группа проектировщиков, заинмающаяся разработкой проектов газификации насе-ленных пунктов и промышленных объектов Восточной Смбири. Коллектив группы во главе с главным специалистом Л. С. Гречу-хой закаичивает сейчас проекты газифика-ции новых жилых районов нашего города — 7, 8, 6, 5, 11-то микрорайонов и микро-района «Л».

Недавно группа закончила проекты гази-

Недавно группа закончила проскты гази-фикации старых кварталов Ангарска — 75, 80, 89, 61 и 62-го. Когда развернутся работы по строительству новых магистра-лей, теперь зависит от заказчиков. Ангарчане наверияка заметили, что пе-рестали дымить трубы котельных мясоком-бината, молокозявода, котельной сангород-ка. Они переведены на газовое топливо. В 370м есть заслуга и проектировщиком

ка. Они перевслены на газовое топливо. В этом есть заслуга и проектировщиков ВНИПИнефін. А скоро перестанут коптить небо хлебозавод, банно-праченный комбинат, котельная УПП, что раположена между вокзалом и городом, и другие промышленные объекты Ангарска. Работает группа и над газификацией промышленных объектов Иркутска, Свирска, Тулуна, микрорайона «Ангарский» в Зиме, ряда нассленных пунктов Читинской области.

приятия.

Такие проблемы научных исследований, включенные в план исследо-ваний 1971—73 годов, как гигиена груда при строительстве крупных гидроэлектростанций в Восточной Сибири, изучение токсичности но-Сионри, изучение токсичности но-вых растворителей, гигиена тру-да и состояние здоровья рабочих на деревообрабатывающих предприяна деревопораоатывающих предприя-тиях, влияние загрязнения атмосфе-ры городов выбросами промышлен-ных предприятий на здоровье насе-ления, являются также темами кан-дидатских диссертаций, выполияемых нашими сотрудниками.

НАУЧНО - ИССЛЕДОВАТЕЛЬ-СКИЙ ИНСТИТУТ ГИГИЕНЫ ТРУДА И ПРОФЗАБОЛЕВАНИЯ Директор института А. В. ВОРОПА-ЕВ сообина начина. туру и предъявляют к защите кандикорреспонденсообщил нашему

В ЮБИЛЕЙНОМ году коллекти

В ЮБИЛЕРНОМ году коллектавыполнить значительный объем работ, который возрос по сравнению с 
1969 годом в 1.5 раза.

Для реализации научных планов 
созданы все необходимые предпосылки. Особенно благоприятным следует 
синтать тот факт, что в институте 
произоциел качественный сдвиг калров Из общего унсла сотоунников Из общего числа сотрудников человек имеют ученую степень пата наук, еще восемь специа-в закончили целевую аспиран-

## топливо

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

В МИНУВШЕМ году в стране добыто 183 миллиар-по теплотворной способности равношенно примерно 140 миллионам тони нефти, или 200 миллионам тони ка-

миллионам тонн нефти, или 200 миллионам тонн ка-менного угля.

Следует еще добавить, что в пересчете на тонну ус-ловного топлива газ обходится стране в несколько раз дешевле угля. И, кстати сказагь, наше госуларство от пускает газ населению по столь низкой цене, которля нностранцам кажется просто невероятной.

Как и нефть, газ — это не только прекрасное топли-во, но и первоклассное сырье для химической промыш-ленности; из него делают удобрения, синтетическое по-ложно, каучук и многое другое.

Врами разми выпожими качествами голубого топли-

Всеми этими высокним качествами голубого топлича объясняется, что партия и правительство принимают се меры для развития газовой индустрии особо высо-

кими темпами. За последние четырнадцать лет добыча голубого топлива увеличилась у нас в восемнадцать

раз. Еще более высокими темпами растут разведанные (промышленные) запасы подземных кладовых газа. В 1946 году, например, они составляли лишь 37 миллиардов кубометров, а сейчас — 12 триллионов.

тов курометров, а семас то тримличества, то специалисты их оценивают в 70 триллионов кубических метров. По богатству голубого топлива Советский Союз прочно занимает первое место в мире.

С ростом добычи газа соответственно растет и сеть магистральных газопроводов, общая длина которых сейчас превышает 60 тысяч километров — полторы земсейчас

Сейчас, в частности, ведется строительство крупней-

шего в мяре газопровода Север Тюменской области— районы Европейской части СССР. По нему ежегодно будет транспортироваться около 120 миллиардов куби-ческих метров голубого топлива.

ческих метров голубого топлива.

Газ прочно вошел я быт многих десятков миллионов людей За последнее время ежегодно газифицируется 2.5—2.8 миллиона квартир. В нынешнем же году пимечено газифицировать свыше трех миллионов квартио. Из них одна треть — в сельских районах. В настияшее время в стране газом пользуются около 90 миллионов жителей горолов и сел. онов жителей городов и сел.

В последнем году пятилетки работники газовой чадустрии добудут стране почти 200 миллиардов «убометров голубого гоплива.

и. ПАВЛОВ, А. ПЕТРУХИН,

"ор, ТАСС.

ТТА НЫНЕШНЕМ этапе раз-11 вития нашего общества, ко-та созидательный труд миллио-вов советских людей направлен вов советских лижен вов советских лижен вов планов коммунистического строительства, каждому труженику необходимо тлубоко разбираться в политике Коммунистической партии, со первы постать пос ясностью осознать постачые ею задачи. От того, на-ью высока политическая убежденность каждого советского человека, насколько он представ-ляет себе объективную картину жизни нашего государства, достижений всего общества и своего поллектива, во многом зависят дальнейшие успехи в осуществледальнейшие успехи в осуществле-нии выдвинутых XXIII съездом КПСС задач. Это требование с КПСС задач. Это требование с особой силой подчеркнуто и в режениях апрельского, Пленума ЦК

Непрерывно изменяющаяся ме ждународная обстановка, резкое обострение идеологической борь-бы между капитализмом в социановые общественные и требуют совершенствования и методов пропагандист- я организационно-массовой ты по коммуниствческому

воспитанию советского человека.
Нам хорошо известно и то, чт
совершенно иным по своей поли тической сознательности, по сеос-му культурному облику и духов-ным запросам стал советский че-ловек. Подавляющее большинство нашего населения имеет семилет-вее, восъмилетнее, среднее и выс-шее образование. Создана шіро-кая сеть учреждений культуры. Невиланно расширились мощине средства политической информа-щий в каждую семью вошам та-зеты, журналы, радно, а во миз-ро в одновременно сообщают о важнейших событиях, о деятель-шести партин и государства, куль-турной жизни. международном населения имеет семилеттурной жизни, положения. международном

ОРОДСКАЯ партийная организация располагает большими возможноствми совершенствования политической информатия. В гороле имеется более 50 тысяч телевизоров и приеминков. У нас издаются городская газета, две многотиражные газеты. Из года в год повышается полинска на периодическую печать. На 1970 год на 1000 жителей нашего города приходится 1335 вкземпляров газет и журналов.

рода приходится госоров газет и журналов.
Но как бы ни были развиты информа-Но как бы ни оди... современные средства информа-пии, устная пропаганда всегда вызывает интерес со стороны пи-пилящихся. Ведь далеко не каждый читатель газеты или радиослушатель может самостоятельно разобраться в сложном и стремительном потоке политических событий. И тогдолжен оказаться челода рядом должен оказаться чело-век, который может разъяснить непонятные вопросы. Кадры, ве-дущие устную политическую аги-тацию, как правило, трудятся вместе со всеми членами произ-водственного коллектива, хорошо знают людей, их отношение к тру-

За последнее время у трудицихся города возрос интерес к публичным лекциям. В городе работают лектории «Мир сегодня» и в действенности и элободивняес«Вокруг свста». За последнее ти их выступлений, в умении тевремя большое место в пайоте пеполать общегосударственные

а декабрьском Пленуме ЦК КПСС особо говори-лось о повышении ответ-ственноств коммунистов, элоупо требляющя х спиртными напитка: вплоть до исключения

Объем работы для политинформаторов - эко-номистов большой. Для систематической работы істематической работы ними нам необходи<del>мо</del> пересмотреть систему учебы. Мне думается, бу-дет правильно, если в дет правильно, если в масштабах города им будем информировать политинформаторов по крупным экономическим и политическим проблемам, освещать городские проблемы, а непогредственно на предприятиих — коикретные вопросы предприятия.

работы предприятия.

**УТВЕРЖДАЯ** 

Статьей Л. Т. СОМОВОЙ редакция продолжает разговор об огромном государственном значении политической информации, призванной служить дальжейшему упрочнию связей партин с народом, повышению ответственности каждого политинформатора за вдейный долитический рост трудящихся. КОММУНИЗМА

Л. СОМОВА, секретарь ГК КПСС-

кономисты, инженерно-техниче-ине работники. Много винмания подбору кад-ов политинформаторов уделяют артийные организации строипартийные организации строи-тельства. Это самый многочислен-ный отряд идеологических работ-ников. Здесь их насчитывается более 600 человек. И как прачило, это хорошо подготовленные товариши, со стажем пропагандистской работы. Хорошо работает группа политинформаторов на ет группа политинформаторов на ТЭЦ-10 ТЭЦ-9. Под постоянным контролем партийного бюро ра-ботают политинформаторы кера-мического завода. Приступили к политинформаторы работе работе политинформаторы
ромеханического завода. Приняты меры и к полготовке политинформаторов в масштабе города,

вместе со всеми членами производственного коллектива, хорошо
внают людей, их отношение к труду, их быт, запросы и стремления.
Беседуя с товаришами, они мепот больше возможностей воздействовать на их сознание, разбывать их политнескую и трудовую активность.
Нам нельзя зябывать, что советские
води нередко получают темденцию;
вую икнориацию из араждебных нам
варубежных источников, которую ми
вем можем оставлять без обоснованвой, аргументированной критики. Агт
но свежим следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность так что
остами следам разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам прессы и разобамать их
лянвость и отраниченность. Так что
остами следам прессы и разобамать их
обя стречи с лекторим областного
комитета парини. Как правило, камнам остаются чезаменнямыми кресстзамя и встрен дате материа для бесея в торяни с лекторим областного
комитета парини. Как правило, камнам обрасненной ми отраниченной ми отраниченной ми отраниченной ми
прочитано около 15 тысяя декций.
За последнее время у трудящимися города за возрос интерес к публичным декциям. В короде даби.

глубоких революционным процестах, происхоляних в мире под возлействием Великой Октяборской социалистической революсини, разъяснять роль социалистической системы в общем ходе исторического развития. Надо похазывать, как развиваться мужественная борьба рабочето класса капиталистических стран против расти и ширится движение за национальное освобождение народов от империалистического и колониальнопериалистического и колониальнопериалистического и вологите го гнета, каких успехов в полнги-ческой и экономической областях достигли развивающиеся страны. Полнтинформаторы призваны

Политинформаторы призванию освещать неуклонный влияния постоянно освещать неукл рост международного вл Советского Союза и других социалистических стран, чх ских возрастающую рол тельном решении у народных проблем. роль в многих между-

В наши дни внимание В наши дни вимание солс-ского человека и всей мировой общественности приховано к му-жественной борьее героического вьетнамского народа, к положе-нию, сложнешемуся на Ближисм Востоке, к вопросам европейской

безопастост.

Постоянное разоблачена, кватинческих замыслов и действий правящих кругов имперналистических государств — повседневым политинформаторовадами.

Основной плашларм борьбы со ветского нарюда за победу комму-низма — экономика, создание матернально - технической базы

ДЕКАБРЬСКИЙ Пленум ЦК стоящее и ные с ч

рованные люди. Большая часть пость советских людей, и правиль- соревнования, сосредоточить вичмеет высшее, среднее образование, опыт тийских идей СССР, весх собы- пропагандистской работы. Больтий, пронеходящих за рубежом ческих обязательства принятых в принятых в них — коммунистических и работу провели наши беспартийный актив. Вольшем, к примеру, нефтехимический комбинат. Там работы политинформаторы и по пропагандеский комбинат. Там работы к политинформаторов К политинформатиров. К политической и формации привлечены руководители предприятий, комомисты, инженерно-технические работники. Много внимания подбору кад- поветом принятий, процесты политинформаторов уделяют гельше информировать народ оразономность запаса. Сжизы пров волитинформаторов уделяют гельше информировать народ оразономности запаса. Сканы в укономист завода т. Сапельным процесты предстоит еще много ров-экономистов на керамическом запаса. Секцию возглавляет глави фесед. Вот темы бесед, составляет тетьше долигинформаторов уделяют партийные организации строи- сах, происходящих в мире под плани фесед. Вот темы бесед. планы бесед. Вот темы бесед. «О хозрасчете на керамическом заволе», «О повышении качествз выпускаемой продукции» и дру-Вот темы выпускаемой продукция» и дру-гне. Лучшими политинформатоза-ми-экономистами здесь являются главный ниженер т. Грибенюк, главный технолог т. Васильез, начальник ОТК т. Костылова. На-лю сказать, их беседы играют оп-ределенную положительную рэль п работе коллектива завода.

В систему вошла работа с по-литинформаторами при парткоме AHXK. Здесь проводятся семина-АПХК. Здесь проводятся семинары, на которых рассматриваются актуальные попросы, связанные с улучшением работы предприятия. Интересно прошла экономическая конференция на тему:
«Работа в новых условиях». Конференция дала политинформаторам миого практических советоз
для работы в коллективах. Немало примеров хорошей работы политинформаторов - экономистов и литинформаторов - экономи на других предприятиях, в числе на строительстве. - экономистов

О ГРОМНОЕ значение имеет систематическая информация трудящихся о том, как работает завод, фабрика, как развивается завод, фабрика, как развивается Разъяснение содержания тельноотрасль промышленности, в которой они трудятся. Это необходимо для того, чтобы каждый ской и массово-политической рачлен любого производственного отеколлектива видел результаты 
своего труда, понимал их общественную значимость, стремился 
работать еще лучше, производительнее.

Особенно остро встают в нало за тем, чтобы как можно эф-

трудности в развитии нашей эко сциплины Факты гунеядства, рво тического строительства.

Коммунистическая тия придает большое значение развитию науки, литературы, искусства. всех областей социялистической культуры.

Регулярная и разносторонняя Ретулярная я разносторонняя информация населения о культурной жизни страны — непременная составияя часть воспитательной работы. Политическая информация по вопросам культурной жизни должна стать у нас могучим средством разоблачения реакционной литературы. упаднического буржуазного кусства, лживых высту буржуазной печати, радио. кусства, лживых выступлений буржуазной печати, радио, которые не оставляют попыток клеветать на советскую культуру, на-ших писателей, композиторов, ут-верждающих в своих произведе-пиях идеалы коммунизма.

К сожалению, об опыте работы политинформаторов по вопросам культуры сказать просто нечего. Правда, у нас есть такие политинформаторы, но их буквально единицы. Здесь требуется большая и серьезная работа по отбору высококвалифицированных товарищей, которые могут с ленич-ских розиний посут с ленич-

Я думаю, что в любом коллективе можно будет найти таких людей Мы располагаем и возможчостями для организации учебы таких политинформаторов. учебы таких политинформаторов, В конце декабря ЦК КПСС опубликовал Тезисы к 100-летию со дия рождения В. И. Ленина. Они дают направление для систематического в всестороннего изучения ленинизма по первоисточникам, по трудам В. И. Ленина. Разъяснение содержания Тезисов в каждом коллективе, широкое использование их в пропатандистской и массово-политической ра-

Особенно остро встают в на- ло за тем, чтобы как можно эф-стоящее чремя вопросы. связан- фективнее использовать все воз-ные с чарущениями трудовой ти- можности в интересах коммунись

### ГОТОВИМ ДЕТЕЙ ШКОЛЕ

Т ЕРЕХОД школ на новые программы заставил воспитателей детских садов, учителей школ обратить серьезное внимание на подготовку детей к школе, на установление тесной связи со школой.

Вот уже второй год детсал № 51 (заведующая Кальченко Л. Н.) и школа № 3 (директор Дроздова М. С.) ведут совместную работу по подготовке детей к школе. Составлен план работы, в котором предумотрена сомместная методическая работа, работа с родителями,

вмефская помощь.

Воспитатели детского сада № 51 посещают урожи в виколе № 3. Частые гости в детском саду и учителя. Совместные беседы, обсуждение занятий, уроков стали обязательными в работе двух коллективов. Например, учительницу школы № 3 Валентину Михайловиу Старовойтову очень беспокомт, какие же ученики придут в школу. Поэтому ее часто можно увидеть в детском салу, беседующую с летьми или воспитателями. В начале года она провела интересную беседу с воспитателями о первых днях занятий детей в школе.

Не забывают детский сал № 51 и писла № 3 о поставленями о первых днях занятий детей в школе.

велями о первых диях запятии детей в школе. Не забывают детский сад № 51 и школа № 3 о ро-дителях. С родителями подготовительых групп были вроведены собрания на темы: «Как полготовить ребенка к тколе», «Воспитание усидчивости и внимания у де-

С нетерпением ждут ребятишки прихода в детский

своих шефов. Недавно пионеры пода-

сад пнонеров — своих шефов. Недавно пионеры пода-рили малышам игрушки, сделанные своими руками. Восинтатели Тамара Филипповна Иванова, Людмила Тарасовна Кораблева много виниания уделяют разви-тию мыслительных способностей у детей. Их занятия с детъми всегда насышены интересным, содержательным материалом. Успешно обучают они детей счету, грамо-те, строго следя за выполнением программы. Но, готз-вя детей к школе, эти воспитатели не забывают, что в детском салу видное место зачимает игра. Их воспи-таниями с удовольетием играют в различные игры. воспитатели Ког

детском саду видное место зачимает игра. Их воспитаниям с удовольствием играют в различные игры. Людмила Тарасовна Кораблева привила дстям и любовь к спортивным играм. Учителя школы № 3 хорошо отзываются о детях, воспитываршихся в детском саду № 51. Успешное обучение детей в школе предполагает их вравственную подготовку: воспитание положительных взаимоотношений детей между собой, формированиз чувства коллективизма, воспитание интереса к учению, любознательности.

чувства коллективизма, воспитание интереса к учению, любознательности.

Например, на заиятни по родному языку в детском салу № 37 воспитатель Тамара Степановна Станксвич познакомила детей с картиной «На юге». Деті узнали о людях различных национальностей, живущих на Кав-казе, об их труде, отдыхе. А потом дети, побывавшис на юге, рассказали о своих впечатлениях. Еще долго после занятий они обсуждали между собой услышанное.

Воспитывают воспитателя детского сада № 37 в де-тях заботливое, виммательное отношение к взрослым и друг к другу. Так, на одном из занятий ребята подго-товительной группы написали письмо бывшей работице це детского сада, уехавшей в Новосибирск лечить

не детского сада, уехавшен в Новосноирск лечить ребенка. 
Большой интерес к подготовке детей к школе проявляет общественность города. В январе этот вопрос обсуждался на депутатской комиссии по народному образованию. На комиссии присутствовали работники дошкольных учреждений и школ. Начальных отдела детских учреждений Ангарского управления строительства т. Юхрилова Н. М. в своем выступлении рассказала о большой работе, которая проводится с воспитателями по вопросу подготовки детей к школе. Отделом проведены семинары, практикумы с воспитателями, заведующими по обучению грамоте и развитию движений у детей и другим вопросам.
Все выступившие товарищи отмечали, что школы еще недостаточно занимаются вопросом подготовки детей к школе, что в детских садах ивдо улучшить работу по воспитанию у детей усидчивости, устойчивого внимания.

Успешная подготовка детей к школе возможна лишь при условии тесной связи школы, детского сада, семьы.

м. ПАХМУТОВА,

методист по дошкольному

## ДОВОЛЕН ЛИ НОВОСЕЛ?

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Тысячн ангарчан за последнее время переехали в благоуст-роенные квартиры новых микрорайонов. Понятна рядость но-воселов. А вот как организовано их обслуживание? Об этом рассказывает наш внештатный корреспондент А. Гламбовский.

рассказывает наш внештатный корреспондент А. Гламбовский. А ТЕЛЬЕ МОД № 17 по пошиву и реставрации мужской и женской одежды (в 12-м микрорайоне) в прошлом гору обслужило около пяти тысяч человек. Годовая программа выполнена 3 декабря. Сверх плана сшито изделий на 5200 рублей. Таковы цифры. Познакомившись поближе с коллективом, убеждаешься в том, что он рабутает не только ради плана. Для удобства жителей ателье на месте производит прием заказов на пошив мужской одежды в ателье мод сРубин». Жителям микрорайонов теперь можно не езлить в сРубин» (сдавать заказ — закройщик снимет мерку и оформят заказ на месте.

За короткое время завоевали авторитет у клиентов мастера ателье № 17 Л. А. Болдыханова, Л. В Хамова, Т. Егорова. Кстати, последняя в прошлом году была победительней в конкурсе «Золотые руки». Всегда с пераого предъявления сдают продукцию мастера Н. Горенко, В. Печении.

Швейники ателье № 17 взяли обязательство в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина отработать в апреле на сэкономлениых прикладных материалах и фурнитуре три дня.

Бывают ли нарекания со стороны заказчиков? Пока бывают. В этом, наверное, немалая вина комиссии по качеству. В журнале, где комиссия отражает результаты проверож, есть записи о недоделках, допущенных мастервии. Забракованные маделия возвращаются на переделку. Все это хорошю, по, оказывается, подобные проверки нерегулярны. В результате, векоторые случаи брака остаются незамеченными.

ГОРАЗДО хуже обстоят дела с бытовыми услугами. За-глянем, например, в мастерскую по ремонту бытовой техники. Она занимает комнатку в шесть квадратных мет-ров. Принесут в ремонт стиральную машину, ее негде поста-вить. Сдерживает ремонт также отсутствие запасных частей к швейным машинам, утюгам, к стиральной машине «Рига» пылесосам.

Не лучше дела и в сапожной мастерской «Экспресс». План мастерская не выполняет. Потому, что не имеет возкожности выполнять качественно многие виды ремонта. Например, отсутствует станок для крепления каблуков, не работает отделочный станок, хотя и имеется.

Можно назвать и еще десятки причин, мешаю мальной работе сапожников. А это все сказывается служивании. ментающих нор-

При «Экспрессе» работают часовой мастер Г. В. Будкия и мастер по заправке шариковых ручек К. Юрьева. Прежде всего, в каких условиях они работают? В тесноте. А условия труда? Верстак для ремонта часов не соответствует нормальным условиям работы. Станок для заправки ручек не закреплен к столу, нет ящика для хранения пасты и инструмечта. Редко кто пользуется услугами этих мастеров, Немалая причина этого — отсутствие рекламы.

В ОКТЯБРЕ жители микрорайонов впервые открыли дзери новой парикмахерской № 26 Нелостатка в клиентуре нет с самого открытия Так, в первый месяц работы парикмахерская обслужила 4760 человек.

В мужском зале работает 9 мастеров, в дамском—12. Об-елуживание устраивает население. Мастера по просьбе жите-лей обслуживали их на дому. Так, мастер С. Бережная хо-дила дважды на квартиры к больным. По просьбе работных ков детского сада № 74 (11-й микрорайон) перед праздни-ком к ним также приходил парикмахер.

том, что коллектив старается создавать своим клиентам ошее настроение, говорят многочисленные записи в книге жорошее настроение го жалоб и предложений.

А. ГЛАМБОВСКИЙ.





## НА СЦЕНЕ-УЧИТЕ

летят в зал страстные и ваволно-ванные слова чтеца.

В минувшее воскресенье во Дворие пноиеров состоялся областной смотр художественной самодеятельности учителей. На ангарской сшене выступили участин- км одной из шести подгрупи, в которую вошли Шелихов, Иртини на смотре учителя Октябрь- которую вошли Шелихов, Иртини на смотре учителя Октябрь- которую вошли Шелихов, Иртини на смотре учителя Октябрь- дани и стальных пяти зон съехачили на смотре учителя Октябрь- дани и стальных пяти зон съехачили на смотре учителя Октябрь- дани и стальных пяти зон съехачили на смотре учителя Октябрь- дани и стальных пяти зон съехачили на смотре учителя Октябрь- дани и смотре дани и смотре учителя Октябрь- дани и смотре дани и смотре учителя Октябрь- дани и смотре дани и смотре учителя Октябрь- дани и смотре учителя Октябрь- дани и смотре дани

ней. Она исполнила две песни:

Фото автора.

## "И НИЧЕМ ТЫ ИХ БОЛЬШЕ НЕ ПРИМАНИШЬ" - НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Так называется книга. Так называется книга, выпу-шенная нздательством ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия». Ав-торы книги — учителя, писатели, журналисты — ведут разговор о воспитании. Семья, улица, школа — вот три сферы жизни подрост-ка, о которых рассказывается в

Читая кингу, каждый остановится на очерке Людмилы Льн вым расковымь педагог борется за место Сережки, ученика 8-го класса, в жизни. При этом она думает о том, чтобы не сломать, не подавить волю ребенка, а умело и разумно оргинаювать его жизнь, интересы, поличеть на его чучества. лиять на его чувства.

При словах Сережки: «Не люблю я вас, и все!» — Вера Семеновна не теряет самооблалания и спра-шивает: «За что?» Ответ: «Зачем

вы меня на педсовет вызывали? Директору, учителям жалова-лись?»

ми».

ли с благополучными».

«Пусть нас тревожат детн не
только с точки зрения успеваемости, но и воспитанности», размышляет автор. Увлеченные борьбой за повышение успеваемобой за повышение успеваемобой за повышение успеваемоките 24 очерка-статьи. И
каждая из статей заставляет читателя думать, размышлять, уельным воспитания детей.

мышляет автор. Увлеченые борьбой за повышение успеваемости,
не занимаемся ли мы главным
образом отстающими?

ызывали? Не от нашего ли недостаточного внимания к «середнячкам», а также и к хорошим ученикам бын над вают иногда «неожиданности»: ой. «Бла-порой именно среди них растут

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

«Когда будет свет» — под таким заголовком в нашей `газете
было опубликовано письмо пенсионера В Бика, в "котором он писад
о нерегулярном освещении некоторых улиц в поселке Байкальске,
Начальник УЭС строительства т. Бычков сообщию редакции:

—При проверке была обнаружена неисправность запаратуры,
включающей и отключающей сети наружного освещения то улицам
Кужной и 40 лет Октября В пастоящее время аппаратура исправлена и освещение работает нормально.

## ЛЕНИНГРАД — ПУТЕВКА ЗА ПОХОД

С 14 ПО 30 ИЮНЯ прошлого года группа учеников школы № 36 была в походе по местам боевой славы 1-й Балаганской дивизии. Главное, чем знаменателен это т поход.—это то, что его, спустя полвека, возглавил сам командир — Николай Васильевич Дворянов. Ребята прошли все памятные места с легендарринов. Ресоята прошли все памятные места с легендар-ным комдивом, они встретилнось со многими боевыми друзьями Н. В. Дворянова, побывали в тех местах, где 50 лет назад кипели кровопролитные бои. Но целью похода было не только это. Ребята познакомились не только со старой, но и с новой Сибирью. И недаром был избраи девиз похода «Живет Сибирь по ленинским делетине.

Закончился поход, но дружба юных исследователей комдивом не порвалась. Сейчас между ними ведется

Поход во главе с Н. В. Дворяновым был очень вы-соко оценен, и ребят наградили туристической путев-кой в Ленинград.

Мы попросили рассказать о поездке руководителя группы завуча школы № 36 Инну Федоровну СУРИНУ.

«Наша группа состояла из 30 человек. В состав груп пы вошли и участники дворяновского похода. наша началась 27 декабря. 31 декабря мы останозились в Москве, где и встретили новый, 1970 год. Мы были в Мавзолее Владимира Ильича Ленима, после путеществия по Красной площади побывали в соборе Василия Блаженного. То, что мы увидели, очень повазило нас и оставило огромное впечатление. В Ленинграде мы пробыли 8 дией. Почти все ребята были в Ленинграде в первый раз, и всем он очень по-

равился в леявивраще в первый раз, и всем об мена 10-го вот что нам рассказал участник поездки, ученик 10-го класса Валерий БУБЕНЩИКОВ: «Это была моя первыя поездка в Ленниград, и я чувствовал волкение, когда мы подъезжали к городу. Ленниград меня пора- зил своей старинной архитектурой. Больше всего мне понравился Эрмитаж, и я до сих пор нахожусь под его все его достопримечательности. Мы побывали в Мало- хитовом зале, в Белой столовой, в Тронном зале. В Ле- нивграде мы побывали в Разливе, на летендарной «Аль- роре», в Петропавловской крепости. Морском музее, Музее Суворова, в Русском музее. Были мы и в цита- дели револющии — Смольном. Очень понравилось одно из чулее Ленинграда — Исаакиевский собор. Мы были поражены красотой и высотой этого архитектурного памятника. Кроме этого, мы совершали прогулки по городу».

Вот что рассказала ученица 10-го мласса Люда КРН-ВИЦКАЯ: «Мне тоже очень понравился Ленинград. Когда мы приехали, город встретил нас теплой, но пос-мурной погодой, так характерной для Ленинграда и чеожиданной для нас, сибиряков. Нас поразил контраст старого и кового Ленинграда, которые так отличаются друг от друга. Хотя мы приехали в Ленинград в то время, когда Нева уже замерала, она нам полюбилась своими многочисленными мостами и гранитными берега-ми.

Потрясающее впечатление у нас осталось от посе-щения Пискаревского кладбища. Мы, конечно, читали о мужестве ленинградцев. Но только здесь поняли си-лу и стойкость жителей города Ленина, 900 дней и ночей отстаивавших свой город от ненавистных захват-

Вообще о Ленниграде можно говорить очень много Везде мы встречались с гостеприимством, радушием ле нинградцев. Ленинград я не забуду никогда».

Недавно в школе проводился вечер, на котором участники поездки поделились своими впечатлениями, рассказали много интересного о местах, где побывали.
Сергей МУРАТОВ, Юрий СКАБИН,
ученики школы № 36.



Около 300 металлургов Магнитки проводят своя выходные дня на базе отдыха в Абзаково, расположенной в 60 километрах Магнитогорска. К их услугам дачи и лыжная база,

На снимке: на базе отдыха в Абзаково.

Фото Г. Обрезкова.

Фотохроника ТАСС.

### третий в союзе

В Сарапуле завершилось первенство СССР по конькобежному спорту среди юнноров. Отлично го успеха добился ангарский ма стер спорта из «Ермака» Влади мир Казаков, который завоевал в многоборье бронзовую медаль. Это вторая медаль Владимира в этом больше и больше завоевывает сезоне. Первую он завоевал где стал чемпионом республики. тельно, что биатлонисты

### взяли в бронзу



на пулярность в спортивном клубе первенстве РСФСР в Тамбове, «Ермак». И поэтому не удизи «Ерма ка» в Кирове-Чепецке добились В Кирово-Чепецке завершился чемпионат Центрального совета физкульгуры и спорта по биатлону (лыжная гонка на 20 киломе. **УСПЕХА В КОМАНДНОМ ЗАЧЕТЕ, ЗАНЯВ** ну (лыжная гонка на 20 кнломе. го спортклуба Ренат Давлетшин тров со стрельбой). Биатлон все также стал бронзовым призером.

Несколько дней назад закончи-лось зимнее первенство Централь-ного совета физкультуры и спор-та по легкой атлетике. В соревнота по легкои атлетике. В соревно-ваннях приняли участие и наши клубы «Ермак» и «Сибиряк» Легкоатлеты СК «Ермак» внози стали победителями эммнего пер-венства. Спортклуб «Сибиряк» — на третьем месте.

**ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА** 

## CHOBA ПЕРВЫЕ

Победителями первенства сталі астер спорта Анатолий Файзу

Победителями первенства стали мастер спорта Анатолий Файзулин (200 метров с барьерами 26,2 сек.), канимлат в мястепа спорта, серебряный призер первенства СССР среди онноров Есбарьерами за 14,8 сек.), мастер спорта Лариса Сизых (400 метров — 59,4 сек.), Два вторых места запоевал капилат в мастера спорта Виктор Берданосов в беге на 1500 и 3000 метров. Ов проиграл доли скунды олному из сильнейших бегунов страны мастеру спорта международного класса, вице-чемниону Европы Анатолию Курвяну (СК «Сибиряк»). Мастер спорта Виталий Суворов с результатом 10,9 сек. завял второе место в беге на 100 метров. Среди легкольтелов «Сибиряк» паминова (толкание ядра). Тая Авилова в беге на 800 метров и Анатолий Курьян. Первое место заняли спортсмены «Сибиряка» в женской эстафете. Мастер спорта Иторь Бражник бым вторым в беге на 110 метров с барьерами. А. КИСЕЛЕВ.

### CTAPTA K CTAPTY

На старт первенства города по плаванию вышли два коллектива: СК «Ангара» и СК «Сибиряк». Программа соревнований включала все дистанции и способы плавания. В итоге трехдневной борьби показаны неплохие результаты. На дистанция 100 метров вольным стилем победителями стали: у юношей—Мартьянов Юра—1.04,6 сек., у подростков—Ильин Андрей—1.02,8 сек., у девочек—Новинская Лена——1.09,6 сек.

Украшением соревнований был заплыв на 200 метров дельфином. В борьбу между деумя кандидатами в мастера— Купцовым в Бобылевым активно вмешался молодой перворазрядник Саша Беломестнов В итоге второе место с отличным результатом—2.28,3 сек. Побелил на дистанции Александр Купцов——2.26,1 сек.
В брассе на обеих дистанциях победили два кандидата в мастера: у юношей— Коняхин Юра, у девушек— Даметкина Таня. В заключительный день судьи отметили победу Ильина на дистанции 50 метров вольным стилем—28,8 сек. и Капитоновой—33,8 сек.

Результаты ангарских пловцов растут от старта к старту. Впереди первенство области, где будут завоевываться путевки в Омск на первенство зоны Сибири и Дальнего Востока.

В. ВОЛОДЕНКО, главный судья.

## THE PERSONAL PROPERTY OF THE PROPERTY OF THE PERSONAL PROPERTY OF THE P

МАНДАРИН R ОКБА

## кино

«ГРЕНАЛА» — Фантомас (2-я серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Старый вначомый, 13, 15, 17, 19, 21 ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Журналист (2 серия), 17, 20.

«АНГАРА» — Пассажир с «Экватора». 17-30, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Чук н Гек. 10, 14. Неподсуден. 12, 16, 18, 20, 21-40 (удли-нениый — Товарищ Берлии).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Яблоки сорок первого года. 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, 17-50, 19-30, 21-10, Зал «Чос-хот» — Золотой мальчик. 10. Влиб-денные. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Ангарский спортивно-техниче-ский клуб ДОСААФ производит

запись на курсы мотоциклистов,

велосипедистов, водителей

«МИР» — Рожденная 10. 12, 14, 16, 18, 20, 22. КЛУБ ПОС. КИРОВА — <u>Бульян</u>. 17 19. 21 (удляшенный — Космический ис пытатель).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Агент поневода серии): 10, 13-30, 17, 20-30,

«ПИОНЕР» — Ну и молодежы 10, 11-55, 13 50, 15-45, 17-40, 19-35, 21:30, малья зал — Мексика, которую мылобим. 16, 19, Королева Шантуэклера, 17, 20, 21:45, В помощь мучению икольной программы в кинотеатре «Пионер» деконструются фильмы 9 февраля — Братъя Карамазовы (3-2 Братъя Карамазовы (3-2 Братъя Карамазовы (3-8 серия). Начало в 13-40.

Кинотеатру «Комсомолец» требуется НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Центральная больница - ле

ШКОЛА № 29 приглащает выпускников на вечер встречи, который состоится 7 февраля в 18, часов 30 минут в актовом залешколы. (107)

ГПТУ № 10 производит до-полнительный набор в группу продавцов продоводьственных товаров. Срок обучения 10 меся-цев. Об условиях приема узнать училище.

Обращаться: ул. Иркутская, 28 (остановка трамвая № 4, 5, 1, 2 «Техучилище»). (88)

Участок Восток внергоремонт при ТЭЦ-10 — плотников (зара боток 140 рублей), мужчин без специальности не моложе 18 лет (заработок 120 рублей).

Обрашаться: ТЭЦ-10. проезд автобусом «Юго-Восточный», телефон 2-45-80, доп. 5-65.

В Ангарском филмале опытно- плоды напоминали лимон. Осенью конструкторского бюро автомати- они стали приобретать оранже- ки растет мандариновое дерево. А вый цвет, резко обозначились было оно посажено маленькой ко- дольки. И вкус, уже без сомнесточкой 11 лет назад.

В декабре 1968 года питруст больна с приня стальна мандарина.

ки растет мольобыло оно посажено маленькой косточкой 11 лет назал.

В декабре 1968 года питрусовое зацвело. Маленькие, белые с
запахом лялии цветы были разбросаны по всему дереву. Цвегение повторилось в апреле 1969
года. А вскоре появились завязи
плодов. Не все они выжили, часть
опала.

В вкусу и цвету

ним по делам.

А. ОПИЩЕНКО,
А. КОПЫЛОВА,
работники ОКБА.

## телевидение

5 февраля, ЧЕТВЕРГ 16.25 — Поназывает Москва.

16.45 — Для школьников. «Твой зару-бежный ровесник». 17.15 — Ленвиский умиверситет ыпдли-онов.

онов. 17.45 — Андреев, «Губернатор», Теле-назионяция спектакль. 18.15 — Чемпяонат Европы по фкгур-ному катанию. Париов катание. Обя-зательяяя программа. (В запися). 20.00 — В эфире — мололость.

21.00 — «Люцерн», Телевизмонный спектакль. 21.45 — Новости. 22.00 — Ленинский университет миде-«Люцерн».

диопов.

Показывает Ирвусте мяддиопов.

22.30 — Телевизионная паноряма.
22.45 — «Проверяем готовность в вефне». Реід, по Тайшетскому району.
23.10 — «На ленниской трудовой важге». Репортяж.
23.25 — Концерт.
24.00 — Показывет москва, ценнионат Европы по фигурному катанию,
Париое катание. Произвольная про-

Майский ремонтио-механический завод Ангарского управления строительства — электросварши-ков, токарей, подручного кузнеца на пневмолоте (оплата сдельно-премиальная), машинистов на автопогручики, слесарей-сантехников, слесарей по вентиляции (оплата повременно-премиальная).

Обращаться: пос. Майск, РМЗ, Ангарского управления строительства, в отдел кадров. (83)

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 15 учителя физики, кочегаров, сто-рожей, слесаря, лаборанта. Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ОРС АНГАРСКОГО НЕФТЕ-ХИМКОМБИНАТА — поваров, ОРС АНГАРСКОГО НЕФТЕКИМКОМБИНАТА — поваров, 
буфетчни, кассиров, продавнов 
промышленных и продовольственвых товаров, кноскеров. лоточниц 
по продаже мороженого, пирожков, кухонных работнии, гардеробшии, рабочих-грузчиков, рабочих на переборку картофеля, 
бухгалгеров на временную работу, учеников поваров и продазнов с образованием 8—10 классов, ту. уче цов с сов.

журного, фельдивера (мужчину) медсестер, врача-хирурга, масте ра по деревообработке, техноло га по деревообработке. Справляться по телефонам: 81-92 Cnpan-81-92, (25) Обращаться: 82-8 квирта ляться 84-35. дом 5, телефон 2-55-90. (60)

н». те. рожей слесаря лаборанта. Обращаться: пос. Майск, средул. Глинки, 29, отдел кадров. (1096) няя школа № 15.

Адрес и телефоны релякции: пр Карла Маркса. 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдель партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемияя — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-64